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поволі підточують здоров’я. До найпоширеніших відноситься, передусім, вживання ал-
когольних напоїв, паління, наркотики. Раціональне харчування будується на наступних 
принципах: досягнення енергетичного балансу (споживаємо стільки, скільки витрачає-
мо); визначення якісного складу їжі (правильне співвідношення між основними харчо-
вими речовинами: білками, жирами, вуглеводами, мінеральними речовинами та вітамі-
нами); ритмічність їжі.

                                            Науковий керівник – старший викладач Лаговська Н.Г.

ТІЛЕСНІСТЬ ЛЮДИНИ У ФІЛОСОФСЬКОМУ КОНТЕКСТІ

Полоус Дар’я, студентка ІІ курсу факультету ММіЛ
Одеська національна академія харчових технологій м. Одеса, Україна

Зростання інтересу до феномену людського тіла обумовлений притаманними су-
часному суспільству тенденціями. З одного боку, в наявності бурхливий розвиток тіле-
сно орієнтованих соціальних практик (технік і будівництва тіла - моделі тіла та краси, 
бодібілдинг, здоровий спосіб життя і натуропатичне харчування, нове відродження 
танцювальної та фізичної культури, карате, художня гімнастика, зміна статі, чергові 
спроби досягнення безсмертя - кріоніка, клонування, рух трансгуманізму та інше) і по-
тік різних концепцій тіла та тілесності.

З іншого боку, загострення проблеми здоров’я, особливо актуальне для умов 
життя в мегаполісах. Вочевидь, що стреси, психічні розлади, серцево-судинні, онколо-
гічні, астматичні захворювання, алкогольна та наркологічна залежність вже давно стали 
постійними супутниками урбанізації. При цьому, для теперішнього часу характерно і 
підвищення цінності людської індивідуальності, та загострене сприйняття всього, що 
пов’язано з особистісним самовираженням, а тіло є одним із засобів такого самовира-
ження.

Все більш значущими стають проблеми сексуальної поведінки і сексуальної ку-
льтури в умовах сучасної цивілізації, що також привертає увагу до проблеми тілесності. 
Проблему тіла та його експлуатації загострив феміністський рух. Загострилися пробле-
ми біоетики: питання, пов’язані з евтаназією, репродуктивними технологіями, аборта-
ми, клонуванням, трансплантацією органів, медичним законодавством. На даний час, 
безумовно, підвищується також значимість питань іміджу як вміння уявити себе поку-
пцеві, діловому партнеру, роботодавцю, виборцю до оптимального стану здоров’я духу 
та тіла. У сучасній цивілізації тіло набуває особливого змісту та стає носієм символіч-
ної цінності, що наочно проявляється на прикладах нових соціальних груп та молодіж-
них утворень. Так, представника ряду молодіжних субкультур (таких, як гомосексуалі-
сти, панки, байкери, скінхеди, діггери, нудисти та ін.) прагнуть до утвердження свого 
статусу та зовнішньої атрибутики.

Так само особливо гострим чином проявляється протиріччя, що існує у сучасно-
му суспільстві до людського тіла: з одного боку, розвиток технологій і перехід до інфо-
рмаційного суспільства дозволяє людині вирішувати безліч проблем, витрачаючи міні-
мум фізичних зусиль - що, як правило, призводить до м’язової атрофії та різним сома-
тичним розладам; з іншого боку - гіпертрофована орієнтація на культивування здорово-
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го, м’язистого тіла (фітнес, бодібілдинг та ін.), дуже часто на шкоду духовному та інте-
лектуальному розвитку. Подібне діалектичне протиріччя перешкоджає створенню «ці-
лісної» особистості, у якій би гармонійно поєднувалися всі складові її буття.

Тому для вирішення цього питання, як і для вирішення будь-якого іншого пи-
тання в цьому всесвіті, необхідно використовувати такі філософські поняття як «гармо-
нія» та «міра».

Науковий керівник — к.ф.н., доцент Мельник Ю.М.

ЖІНОЧИЙ ФУТЗАЛ У СИСТЕМІ ЗАНЯТЬ 
ФІЗИЧНОЮ КУЛЬТУРОЮ

Похлебіна Н.О. , студентка V курсу факультету АМтаР 
Одеська національна академія харчових технологій

м. Одеса, Україна  

Історія міні-футболу своїми коренями сягає у 20-30-ті роки XX століття. 
Назва цього виду спорту походить від португальського «futebol de salno» 

або іспанської «futbol de salon», який перекладають як футбол в залі. Міні-футбол, в 
інших країнах поширений під назвою «футзал», - один з варіантів футболу, в який в за-
галом грають у закритих приміщеннях. Історія міні-футболу бере початок в Уругваї в 
1930-х роках, коли країну захопила ейфорія, спричинена перемогою на Чемпіонаті сві-
ту з футболу. Після цього гра почала поширюватися всіма країнами, не оминаючи та-
кож  і Україну. 

Футзал як один із напрямків футболу полюбився не тільки чоловікам, а й 
жінкам. Жіночий футзал в Україні почав свою історію в кінці 80-х років XX століття. 
1997 року Україна вперше брала участь у міжнародному турнірі з футзалу серед жіно-
чих збірних команд. Турнір проводився в Іспанії. Після участі збірної жіночої команди 
України на міжнародному турнірі цей напрямок став поширюватися серед жінок та дів-
чат з неймовірною швидкістю. Це стало приводом появи нових клубів та підняло жіно-
чий футбол в цілому на новий рівень. Наразі існує жіноча ліга з футзалу, проводяться 
різноманітні турніри серед команд. 

Незважаючи на свою простоту, футзал має ряд цікавих особливостей, що роб-
лять цю гру своєрідною та привабливою.

По-перше, кожний гравець значно частіше, ніж у великому футболі, торкається 
м’яча та бере участь у всіх етапах нападу та захисту. По-друге, голів у міні-футболі за-
бивається значно більше. По третє, гравці повинні діяти з повною віддачею сил, всти-
гаючи захищати свої ворота та атакувати чужі. Крім цього, під час гри у залі м’яч май-
же весь час перебуває у грі, що допомагає швидко освоїти техніку і тактику гри, що 
зменшує шлях до вершин спортивної майстерності.

В Одеській національній академії харчових технологій з 2010 року існує жіноча 
команда з футзалу, яка регулярно проводить тренування та бере участь у різних турні-
рах. Сьогодні у команді 12 гравців з різних факультетів та курсів. Це свідчить про те, 
що футзал цікавить дівчат різного віку і не залежить від їхніх напрямків навчання.
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